

盗车又偷酒 虽远必抓!

犯罪嫌疑人已被押解回沪

□法治报记者 陈颖婷
法治报通讯员 潘东晖

再狡猾的狐狸也逃不过好猎手。近日,浦东发生一起盗车偷酒案件,嫌疑人得手后立即逃往千里之外,浦东警方翻山越岭,克服重重险阻,最后成功将嫌疑人抓获归案,并追回被盗物品。

消失的面包车、被偷的酒

8月13日,焦急的谢先生赶到浦东公安分局江镇派出所报案称,自己停放在祝桥镇新建路东亭路口附近的面包车被偷了。“昨晚还停在那里的,今天我再去找发现车竟然没了。”接报后,浦东公安分局惠南公安处立即会同网安支队、江镇派出所等单位开展侦查。经

过一番走访排摸和缜密侦查,办案民警发现有两名嫌疑人直某、那某曾在案发地点附近出没,并一路追踪至浦东机场附近的酒店。与此同时,民警了解到,就在这家机场酒店附近也发生了一起盗窃案,一辆车的后车窗被敲碎,里面4瓶总价值1万余元的茅台酒不翼而飞。经过比对,民警确认系同一伙人所为。

随着调查的深入,民警发现了被遗弃在路边的被盗车辆,并逐步梳理出了整个作案过程。8月12日,两名嫌疑人步行至新建路东亭路附近,通过搭线发动被窃车辆后,窜至浦东机场某酒店附近,发现停放在路边的一辆轿车内存放有财物后,便敲碎车窗玻璃窃走车内的4瓶茅台酒,之后于凌晨2时许,行驶至唐镇路、唐丰路附近将车遗弃在路边,再通过步行等方式又窜至江镇某宾馆休息。当晚,两人又乘坐飞机飞回四川成都。

远赴千里之外的抓捕

8月15日,办案民警赶赴千里之外的四川进行调查排摸,发现嫌疑人直某已经逃往阿坝藏族羌族自治州,而那某却不知所踪。办案民警经过商量,决定先以直某为突破口,遂立即驾车前往阿坝。阿坝地处青海、甘肃、四川交界,海拔4000多米,最低温度不到3度,这让前一秒还在上海感受炙烤的民警,一下子又仿佛来了初冬。而此时,四川又正好遭遇百年一遇的大雨,多条高速封闭,为了不延误抓捕时机,办案民警只能选择走省道乡道,一边克服高原反应和山路狭窄艰险,一边还要克服恶劣的天气状况,在连续驱车12小时后,终于顺利从成都赶到阿坝。8月17日,在当地警方协助下,办案民警在嫌疑

人直某的老家附近进行守候伏击,成功将其抓捕归案。

到案后,侦查员确定嫌疑人直某盗窃所得的茅台酒极可能在成都进行了销赃。然而大雨导致了山洪泥石流等自然灾害,阿坝至成都的道路已冲断,事不宜迟,晚一天,证据就可能灭失,群众的利益就有可能无法挽回,办案民警当即决定从甘肃绕行至成都,一行人马不停蹄、披星戴月、劈波斩浪,最后连续驱车20小时顺利到达成都,并在当地警方的协助下,于8月19日找到了销赃点,成功起获了被盗的4瓶茅台酒。

目前,犯罪嫌疑人直某对自己伙同他人盗车偷酒的违法行为供认不讳,并已于8月20日被押解回沪,现已被刑事拘留。另一嫌疑人那某已被警方上网追逃,相关调查和抓捕工作正在进一步开展中。

醉酒男子谎报警情

事后酒驾一并被处

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山一男子在KTV喝醉酒后,报警称自己被骗,又称人身受到威胁。民警经过一番调查,结果发现该男子不但是谎报警情,而且还是酒驾。最终,该男子为自己的荒唐行为付出了应有的代价。

8月17日23时许,金山公安分局崑山山路派出所民警接到110指令,称辖区一KTV内有人报警被骗,其人身安全受到威胁。接警后,民警立即到达现场,却发现报警人于某已自行离开,包房内酒杯等散落一地。民警经过调查,得知报警人于某人身并未受到威胁,只是与店内服务人员发生了消费纠纷。8月19日9时许,当民警到于某位于亭林的工作地进行调查工作时,发现其身上散发着浓重的酒味。当被问及如何从位于石化的居住地到达亭林的

工作地时,于某支支吾吾地称是叫滴滴打车的,但又无法提供打车记录。通过调查,民警查实于某当天上班途中系本人驾驶车辆,遂对其进行呼气式酒精测试,结果发现其血液酒精含量为63mg/100ml,已达酒驾标准。

经审查,犯罪嫌疑人于某交代了其10日晚和一女友至某酒吧喝酒,后又到KTV唱歌,其间因消费问题与店内服务人员发生纠纷,又发现女友不在身边了。酒喝得过多的情况下,于某拨打了110称被骗,人身受到威胁,实际并未发生上述情况。8月18日晚,其在家附近的饭店喝酒后,于第二天凌晨到达家中。事后,又因贪图方便,在酒未醒的情况下,驾驶车辆从石化居住地到达了亭林的工作地。

目前,于某因谎报警情,被行政拘留5日,并处罚金200元;因酒驾被记12分,暂扣驾驶证6个月并处罚款1500元。

“小手牵大手”宣传活动举行

□见习记者 翟梦丽



本报讯 昨天下午,长宁区来福士广场开启了一场欢乐的交通安全活动。一首由十几位来自长宁区各校小朋友们疫情期间在家录制的沪语童谣《小手牵大手,交通安全一起守》在2020年秋季开学的前一天,以最具有上海特色的方式,呼吁全社会关注交通安全,共同创建文明安全的交通环境。

这是上海市公安局交通警察总队、长宁区文明办、长宁区教育局、长宁公安分局交警支队,以及“怪兽充电”共同举办的“小手牵大手”一盔一带交通安全主体宣传暨“零酒驾”创建活动现场。活动中,交警总队公布了全市第一批“零酒驾”创建名单。长宁警方供图

朋友借钱不还 他竟选择了报假案

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 7月3日,公安机关接到李某报警电话,称其银行卡被同事周某盗刷3000元。公安机关立案侦查,调取银行取款记录,将周某从浙江省台州市抓捕回沪。然而,经过讯问,结果却让人大跌眼镜。

5月20日,周某向李某借钱。李某将银行卡给了周某,让周某自行取款3000元。6月20日,周某从公司辞职离开了上海,李某催其还钱,但周某电话不接、微信不回。李某气不过,就到派出所报警称周某盗刷了自己银行卡。

民警一直向李某回访案情,告知案情进展,并将取款监控给李某辨认。但李某因为害怕报假案被拘留,一直没说实话。直到周某到案,才觉得纸包不住火了,决定不再隐瞒。“我以为民警不会把这个3000元的案子当回事,我只是为了报案吓唬周某。我当时很生气,什么也没有考虑了,就想给周某一个教训。”李某说道。

浦东新区人民检察院经审查后认为:李某捏造事实诬告陷害他人,意图使他人受刑事追究,情节严重,构成诬告陷害罪。近日,浦东检察院对李某提起公诉。

买手机不付钱转身就跑

大胆行窃被当场擒获

□见习记者 翟梦丽

本报讯 缺钱又不想找工作,一男子想到一个“办法”,到手机店假装买手机,趁店员不备时拿了手机溜之大吉。没想到第一次“尝试”就被抓了。近日,徐汇警方破获一起盗窃案,追回被盗手机。

7月20日,在徐汇区零陵路上经营手机生意的乔先生店里来了一名年轻男子,表示要买智能手机,于是乔先生热情地将店内几部热卖型手机拿出来供男子挑选。男子选中了一款3288元的智能手机,乔先生边让其试机一边准备开具发票。正当乔先生低头开票时,只见年轻男子佯装接电

话拿着新手机朝店门口走,随后往店外跑去,乔先生一边大喊“站住”,一边追了出去,两人从店门口一直追逐了近500米,最后在路人的帮助下乔先生拦住了男子。气喘吁吁的乔先生连忙打电话报警。

斜土路派出所民警到场后将男子徐某传唤到派出所。经询问,徐某很快就承认了自己盗窃手机的犯罪事实,并交代其近期缺钱,又不想找工作,于是选了一家人少的手机店,想着假装买手机趁店员不备偷偷拿着手机溜走,没想到店员的警觉性太高,最后还是被抓住了。目前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

因丢失手机怀疑他人盗窃

女子谎报警情称发生“杀人案件”

□记者 胡蝶飞

本报讯 8月16日21时33分许,青浦公安分局盈浦派出所接报警人卢某电话报警称:本区盈秀路一KTV内有杀人案件,当事人不能动弹。接报后,民警立即赶赴现场处置。经现场和报警人卢某核实后,民警未见报警人所说的情况,怀疑卢某有谎报案情的嫌疑。

到案后,违法人员卢某交代,其当天和朋友在盈秀路一KTV乘车至漕前路另

一KTV后,其朋友发现手机丢失,和朋友想来想去觉得可能掉在了刚刚乘坐的车上,便联系了对方,但对方一口否认看到过手机。因其知道该车司机白某经常在盈秀路一KTV做拉客生意,便拉上朋友来到方才上车的地址找白某对质。几经对质未果后非常气愤,脑子一热便拨打了110报警电话,并故意夸大事实,以此让白某知道事情的严重性从而交出手机。目前,违法嫌疑人卢某因谎报案情已被青浦警方依法行政拘留。

工商银行携手上海市江苏商会助力苏商企业发展

为认真贯彻“六稳”“六保”决策部署,全面落实人民银行金融支持稳企业保就业工作会议精神,近日,中国工商银行上海市分行与上海市江苏商会在沪举行“温暖浦江金融助力长三角”银企对接会活动,双方签署战略合作协议,共同服务实体经济长效发展,帮助苏商企业解决融资及发展难题。

上海市江苏商会服务着23万在沪苏商以及1200多家会员企业,覆盖各个行业领域。工商银行上海分行有关负责人表示,工行高度重视民营企业发展,支持苏商企业发展,此次签约,工商银行将以金融赋能为己任,为企业搭建起复工复产协同平台,服务于全国疫情防控和经济社会发展的大局,主动发挥行业引领和示范效应,在民营经济、区域政务一体化、新基建等领域提供优质高效的金融服务。

2020年上半年,工行上海分行克服疫情影响带来的不利影响,一方面加大信贷投放,

普惠小微企业贷款实现净增108亿元;另一方面纾困帮扶,坚持不抽贷不断贷,累计为超过1660户企业办理贷款延期、续贷或展期。同时,工行上海分行制造业本外币贷款余额超过800亿元,重点支持受疫情影响较大的旅游和文化板块企业融资,积极探索绿色防疫债的合作,抓住疫情窗口期,成功为文化板块重点客户发行超短融和中票,协助客户渡过困难期,加快复工复产,维护产业链稳定。自人行稳企业保就业工作会议以来,工行上海分行持续推进对推荐名单内企业的金融支持工作,截至目前,已完成3批次超过100户企业的融资需求对接,并根据企业具体诉求精准施策。

下阶段,工行上海分行将继续围绕金融助力“六稳”“六保”工作要求,用好“金融18条”各项政策,加快促进融资供需双方的有效对接,加大对苏商企业的支持力度,进一步降低企业融资成本,推进企业融资效率。